

# 故事

## 全民战疫

打赢疫情防控阻击战特别报道



石家庄市鹿泉区田村抗疫巡逻志愿者“洋外援”吉娜挨家挨户发放明白纸。

# 村抗疫志愿者里有个洋外援

田村是石家庄市鹿泉区黄壁庄镇下属的一个村子,疫情发生后,该村迅速组织起了一支40多人的抗疫巡逻志愿者队伍。在这支志愿者队伍里,有位黑皮肤的女孩格外引人注目。她叫吉娜,来自非洲的刚果(金),是2017年嫁到田村的洋媳妇。

燕都融媒体记者 任利

## 村里“洋媳妇”主动申请战疫

吉娜今年22岁,与在外打工的对象相识后,嫁到了田村。刚来田村时,吉娜一句汉语都不会说,只能靠手机上的翻译软件与大家交流。短短两年多时间过去,现在的吉娜不仅能听懂大部分汉语,也能用汉语与村里人正常交流。村子里的人们也特别喜欢这个黑皮肤的姑娘,喜欢听吉娜讲她家乡的一些情况,有时候吉娜还教村民几句简单的法语。田村村支部成员、村团支部书记张勇广说,如今吉娜还会拍各种小视频,并在快手上开了个人账号,经常把她的一些生活镜头发到网上,获得了不少网友的点赞。

张勇广说,因为吉娜是外籍人士,村民们觉得她人生地不熟,便对她格外照顾。吉娜也对乡亲们的帮助心怀感激。疫情发生后,田村开始了紧急防控。2月1日,当工作人员将一些口罩等防护用品送到吉娜家时,吉娜向工作人员表达了参与疫情防控工作的意愿。

2月3日,吉娜征得家里人同意后,将一岁多的儿子交给了两位老人照顾,正式加入到了村抗疫巡逻志愿者队伍。

## 村里人脾气倔,吉娜一劝很管用

“我看到医生们在努力救人,大家都在做着各种各样的工作,我不能待在家里什么都不做,我想去帮助一些人。”2月14日,吉娜通过简单的中文表达以及翻译软件接受了记者采访。她告诉记者,疫情发生后,她从手机上了解到很多信息,村里大喇叭也让他们不要出门,但当她看到很多人在为防控疫情出力时,她也希望尽自己的一点力,平时她就是个乐于助人的女孩。

田村是一个在册人口2000多人的大村子,交通又十分发达,管理难度比较大,这也增加了志愿者的工作难度。检测劝返点值班值守、挨家挨户发放明白纸、村内重点领域消毒、悬挂宣传条幅、街道上劝返人群……每一个岗位上都有吉娜的身影,有时候一冻就是一上午,吉娜也没有一句抱怨,坚持做完自己的工作。张勇广说,吉娜做事非常认真,也非常积极。前两天,他们去孤寡老人家里宣传防疫知识,吉娜不仅主动帮助老人测量体温,还帮助老人打扫家里的卫生,并帮老人家里做了消毒。

记者问吉娜在志愿者工作中有没有碰到困难,她告诉记者,村子里的人都很听她的话。在外面逛的人,她上去一劝说就主动回家了,没有戴口罩的她说两句,就马上戴上了。“村里人脾气倔,我们有时候劝就是不听。吉娜有耐心,又是外国人,上去一劝非常管用。村民都认为,人家外国人都为了咱健康着想,咋还能好意思不听呢。”张勇广说。

## 中国援非医疗机构让她感动

吉娜称,她并不惧怕被感染。只是刚开始,远在非洲的家人很担心她从事的志愿者工作。为了不让家人担心,吉娜每天都向家人报平安,告诉他们村子里的疫情防控工作。慢慢地,家人不再担心,还鼓励吉娜多去帮助别人,提醒她照顾好她的孩子和中国的家人。

在吉娜的家乡也曾经发生过疫情,但她认为中国比她的家乡处理得好,她相信中国一定会好起来。吉娜告诉记者,在她的故乡刚果(金),她会经常看到中国的一些援非医疗机构,当看到那么多中国的白衣天使在自己家乡救死扶伤、治病救人时,她就对中国产生了美好的感情,她喜欢这个有爱的国家。

## 特别喜欢住的田村和鹿泉

刚开始来到田村时,吉娜在交流、饮食、风俗等方面都不习惯。如今两年多过去了,她已经克服了很多困难,也特别喜欢自己住的田村和鹿泉。吉娜主动向记者透露,她现在已经会做很多中国菜了。记者询问她都能做什么菜,吉娜自信地回复记者:“任何食物我都可以。”

采访结束时,吉娜说,她现在非常喜欢志愿者做的事情,感觉这真的很有意义,疫情结束了,她还会继续去当志愿者,帮助村子里的老人、小孩,看到他们快乐,她感觉这是一件非常开心的事。

张勇广说,吉娜主动为村子做贡献,村子里的人越来越喜欢这个活泼的非洲女孩了。

## 温暖

## 他到疫情防控点 扔下400个口罩就走



好心人送来400个医用口罩,匆匆走了。

本报邢台电(燕都融媒体记者张会武通讯员中润科)2月17日15时许,邢台市张宽街道办事处工作人员正在给前来办事的群众测量体温、做登记。其间,一名男子测完体温后,扔下400个医用一次性口罩和一张字条,匆匆走了。

工作人员赵岩娜向记者提供了该字条,文字显示:抗疫一线人员辛苦了,尽一点微薄之力,望办事处领导转交给一线有需求的人员,署名“中国人”。文末,男子引用了网络热歌《你的答案》中的一段歌词:“向着风,拥抱彩虹,勇敢地向前进,黎明的那道光会越过黑暗。”另外,还加了一句话:中国加油!

赵岩娜告诉记者,这名男子戴着眼镜,穿着黑色羽绒服,戴着帽子和口罩,裹得很严实,看不清长得什么样子。赵岩娜说,当前疫情防控一线急需口罩,他这时候送来,可谓是雪中送炭,“希望能够找到这位好人,向他说声谢谢!”

## 综合信息

广告咨询:0311-67562315 67562307

敬告 请交易双方妥善查验对方相关有效手续及证件,本刊只作为信息咨询,不作为承担法律责任的依据。本栏目广告中凡未标注区号者均为石家庄市电话,区号为0311

## 声明

## 声明

曲阳五环雕塑有限公司公章、财务章、法人章丢失,声明作废。

## 敬告

请交易双方妥善查验对方相关有效手续及证件,本刊只作为信息咨询,不作为承担法律责任的依据。

## 刊登广告 所需手续

- ▲公司刊登商务信息:营业执照副本 介绍信 经办人身份证及相关的广告证明
- ▲出售出租转让:需备营业执照 房产证 介绍信
- ▲求租求购:营业执照 身份证
- ▲招商招聘:营业执照 单位介绍信 经办人身份证
- ▲医药医疗:医疗机构营业许可证 广告审批表 介绍信

## 急寻交通事故伤者家属

2020年2月7日19时35分许在唐山市路北区南新道站前路西铁道桥处发生一起交通事故,致行人受伤,伤者目前处于昏迷状态,身份不明,现寻找伤者家属。伤者为40岁左右男性,身高170cm,体态偏瘦,事发时身着灰绿色外套,蓝色牛仔褲,白色旅游鞋,衣服较破旧。如有家属或知情者,请与唐山交警第八大队联系。王警官:18332982722

